
Virginia Acta Sesión Ordinaria, miércoles veintiuno de junio de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

1

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES VEINTIUNO DE JUNIO DE DOS MIL
VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintiun días del mes de junio de dos mil veintitrés a las diez
horas, veintitres minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: BRIONES HERRERA JORGE, CASTRO LEÓN VICTOR, HERRERA
GARCÍA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ LINA, NARANJO FAJARDO GEOVANNA,
PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, VILLEGAS RUIZ
LEYDA Y ZAMBRANO AROCA KENYA, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a esta sesión ordinaria de Concejo. Por favor proceda a constatar el quórum
reglamentario señora Secretaria.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE;
PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PRESENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO,
PRESENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE; ZAMBRANO AROCA KENYA,
PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde, antes voy a dar lectura a la comunicación
presentada por la Doctora Madeline Cañizares Plúas, Vicealcaldesa del Cantón.

Señor Doctor Wilson Cañizares Villamar. ALCALDE DEL CANTÓN DAULE. En su
despacho. De mis consideraciones.- Por medio del presente, me dirijo a usted
comedidamente para manifestarle que por motivos de salud, solicito comedidamente
permiso con cargo a vacaciones desde el miércoles 21 hasta el martes 27 de junio del
presente año, por lo que solicito sea convocado mi alterno Señor Víctor Castro León, a fin
de que participe en las sesiones y actividades municipales que se presenten. Sin otro
particular me suscribo de usted. Atentamente, Dra. Madeline Cañizares Plúas.
VICEALCALDESA DEL CANTÓN DAULE.
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ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Siendo así me voy a permitir tomar el
juramento de rigor para principalizar al Concejal David Castro. Promete usted cumplir y
hacer cumplir las leyes y la Constitución de la República, lo que establece el Código
Orgánico de Organización Territorial, las leyes conexas y las normativas del GAD
Municipal?

CONCEJAL CASTRO LEÓN VICTOR.- Si juro.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Si así lo hacéis que la Patria y el GAD os
premie, caso contrario os demande, queda legalmente posesionado como Concejal Principal.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor sírvase dar a conocer el orden
del día señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES
TRECE DE JUNIO DE 2023

3º CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD DE LOS SEÑORES ENDRIX
ANDRÉS, GLADYS HOLANDA, ANABEL, DUBER EDERME Y DIGNO ALBERTO HERRERA
RIVAS, QUIENES SOLICITAN LA APROBACIÓN DEL FRACCIONAMIENTO DEL
PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 3-8-17, UBICADO EN EL RECINTO
CORRENTOSO DE LA PARROQUIA RURAL LIMONAL DE ESTA JURISDICCIÓN
CANTONAL

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PUBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN EL INTERIOR DEL
CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA” A FAVOR DE:

 CAICEDO COLOMA BETTY LORENA Y NUMERABLE QUINTO WASHINGTON
ANTONIO

 TUTIVEN MORÁN PABLO ISRAEL Y CAMBA GONZÁLEZ PATRICIA
MARGARITA

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, en virtud que la
Comisión de Presupuesto, se reunió el día de ayer y varios compañeros Concejales propongo
y elevo a moción que ingrese un punto más dentro del orden del día como es la aprobación
en primera instancia del presupuesto del año 2023. Esta moción es apoyada por Señor
Victor Castro León, Señora Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete,
Concejales del cantón.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, previo a mi votación
gracias señor Alcalde por la bienvenida, mi compromiso seguir trabajando por el bienestar
de la ciudadanía, en cuanto al punto solicitado por el Ingeniero Tomas A FAVOR; HERRERA
GARCÍA MARIANA, FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO
GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, PROPONENTE; TOMALÁ
NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ZAMBRANO AROCA
KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que con diez votos a favor, ingresa un punto más dentro del
orden del día.

En consecuencia, el orden del día queda establecido de la siguiente manera:

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES
TRECE DE JUNIO DE 2023

3º CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD DE LOS SEÑORES ENDRIX
ANDRÉS, GLADYS HOLANDA, ANABEL, DUBER EDERME Y DIGNO ALBERTO HERRERA
RIVAS, QUIENES SOLICITAN LA APROBACIÓN DEL FRACCIONAMIENTO DEL
PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 3-8-17, UBICADO EN EL RECINTO
CORRENTOSO DE LA PARROQUIA RURAL LIMONAL DE ESTA JURISDICCIÓN
CANTONAL

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PUBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN EL INTERIOR DEL
CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA” A FAVOR DE:

 CAICEDO COLOMA BETTY LORENA Y NUMERABLE QUINTO WASHINGTON
ANTONIO

 TUTIVEN MORÁN PABLO ISRAEL Y CAMBA GONZÁLEZ PATRICIA
MARGARITA

5° CONOCER Y RESOLVER EN PRIMER DEBATE EL PROYECTO DE PRESUPUESTO PARA
EL EJERCICIO FINANCIERO DEL AÑO 2023
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CONCEJAL TOMALÁ NAVARRETE PEDRO.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Señor Víctor Castro Nieto,
Concejal del cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA
GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR;
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PROPONENTE; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR;
ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL MARTES TRECE DE JUNIO DE 2023

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Propongo y elevo a moción se apruebe el
segundo punto del orden del día, como es la aprobación del acta de la sesión ordinaria del
martes trece de junio de 2023.  Esta moción es apoyada por Señor Víctor Castro León y
Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA
GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR;
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR;
ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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TERCER PUNTO CONOCER Y RESOLVER RESPECTO A LA SOLICITUD DE LOS
SEÑORES ENDRIX ANDRÉS, GLADYS HOLANDA, ANABEL, DUBER EDERME Y
DIGNO ALBERTO HERRERA RIVAS, QUIENES SOLICITAN LA APROBACIÓN DEL
FRACCIONAMIENTO DEL PREDIO RURAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 3-8-17,
UBICADO EN EL RECINTO CORRENTOSO DE LA PARROQUIA RURAL LIMONAL DE
ESTA JURISDICCIÓN CANTONAL

CONCEJAL CASTRO LEÓN VICTOR.- Señor Alcalde, señores Concejales propongo y
elevo a moción que se apruebe el tercer punto del orden del día.  Esta moción es apoyada
por Señora Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del
Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, PROPONENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR;
NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A
FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR;
ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PUBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA” A FAVOR DE:

 CAICEDO COLOMA BETTY LORENA Y NUMERABLE QUINTO WASHINGTON
ANTONIO

 TUTIVEN MORÁN PABLO ISRAEL Y CAMBA GONZÁLEZ PATRICIA
MARGARITA

CONCEJAL VILLEGAS RUIZ LEYDA.- Señor Alcalde, señores Concejales propongo y
elevo a moción se autorice la venta y suscripción por parte del señor Alcalde de la escritura
pública del solar municipal, ubicado en el interior del cementerio general “Esperanza Divina”
a favor de Caicedo Coloma Betty Lorena y Numerable Quinto Washington Antonio, Tutiven
Morán Pablo Israel y Camba González Patricia Margarita. Esta moción es apoyada por
Señor Victor Castro León y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR; HERRERA
GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO
FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS, A FAVOR;
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, como Presidente de la Comisión Municipal de Terrenos y
habiendo revisado las carpetas y emitido el pronunciamiento respectivo A FAVOR;
VILLEGAS RUIZ LEYDA, PROPONENTE; ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR;
ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER EN PRIMER DEBATE EL PROYECTO DE
PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO FINANCIERO DEL AÑO 2023

CONCEJAL PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS.- Señor Alcalde, señores Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe en primer debate el presupuesto para el ejercicio
financiero del año 2023. Esta moción es apoyada por Señor Victor Castro León, Señora
Mariana Herrera García y Doctor Pedro Tomalá Navarrete, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BRIONES HERRERA JORGE, gracias a la presentación realizada en días anteriores
revisamos el presupuesto, hubieron algunas aclaraciones, como le dije al señor Alcalde lo
mantengo todo lo que tiene que ver con desarrollo del cantón siempre voy a estar de
acuerdo, sólo pido que en el desarrollo del mismo se consideren algunas observaciones que
se realizaron que no son acciones que se realizaron a favor mío como protagonista, entre
ellos la revisión a los compañeros comerciantes con el tema de las patentes como incentivo
tributario, frente a esta segunda pandemia como es la inseguridad, con lo cual muchos
comerciantes están cerrando sus puertas, hice algunas observaciones propias y quizás un
poco duras poderlas cambiar frente a lo que se aproxima como es la corriente del niño, me
hubiese gustado que no deslegitimen lo que ya observamos, esto debió haberse entregado
en la misma forma que la carpeta, mi voto A FAVOR; CASTRO LEÓN VICTOR, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR;
NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A FAVOR; PARIS MORENO LAVAYEN TOMAS,
PROPONENTE; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A
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FAVOR; ZAMBRANO AROCA KENYA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las diez horas, treinta y tres minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del miércoles veintiuno de junio de dos mil
veintitres, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


